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سوت آغاز به صدا درمی‌آید و قلب زمین برای یک ‌ماه کامل در سینه‌ آمریکای شمالی می‌تپد. جام‌جهانی‌۲۰۲۶ بالاخره آغاز 
می‌شود؛ جامی که بی‌اغراق باید آن را متفاوت‌ترین، ملتهب‌ترین و البته خاص‌ترین دوره در تمام تاریخ این رقابت‌ها دانست. 
همه‌‌چیز از روز انتخاب میزبان این رقابت‌ها آغاز شد؛ سپردن میزبانی جام‌جهانی برای اولین‌بار در تاریخ به ۳کشور آمریکا، 
کانادا و مکزیک. غیر از این فیفا در یک تصمیم تاریخی، با افزایش تعداد تیم‌ها از ۳۲ به ‌۴۸تیم، جغرافیا و هندسه‌ 
فوتبال را برای همیشه تغییر داده است. حالا ملت‌هایی که دهه‌ها پشت درهای بسته می‌ماندند، رؤیای خود را در 
مستطیل سبز جست‌وجو می‌کنند. همین گستردگی و حضور فرهنگ‌های جدید، به‌تنهایی کافی است تا این 

جام را »خاص« بنامیم، اما داستان این تورنمنت بسیار عمیق‌تر از اعداد و ارقام است.

جام‌جهانی ۲۰۲۶، بدون‌شک سیاسی‌ترین جام‌جهانی تاریخ نیز هست. برگزاری مسابقات در 
خاک ایالات متحده، آن‌هم در میانه‌ یکی از پرالتهاب‌ترین دوران‌های سیاسی، سایه‌ای سنگین 
روی مسابقات انداخته است. اتفاقات ماه‌های اخیر، از تصمیمات و رفتارهای جنجال‌برانگیز 
رئیس‌جمهور آمریکا گرفته تا سختگیری‌های بی‌سابقه در صدور ویزا، داستان‌های تلخ 
دیپورت‌شدن تماشاگران و حتی عوامل فیفا از فرودگاه‌ها و تنش‌های دیپلماتیک، نشان 
می‌دهد که فوتبال بار دیگر در تقاطع تاریخ و سیاست گرفتار شده است. در این جام، 
هر مسابقه تنها یک نبرد ورزشی نیست، بلکه رویارویی فرهنگ‌ها، ایدئولوژی‌ها و گاه 
پاسخ‌های دندان‌شکن در داخل زمین به سیاستمدارانی است که در جایگاه ویژه 
نشسته‌اند. تیم‌ها نه‌تنها برای افتخار ورزشی، بلکه در بسیاری از مواقع برای اثبات 

هویت و غرور ملی خود دربرابر محدودیت‌های سیاسی می‌جنگند.

 اما از هیاهوی سیاست که بگذریم، برای عاشقان سینه‌چاک فوتبال، این 
جام رنگ و بوی دلتنگی، حماسه و وداع دارد. ۴سال پیش در قطر، وقتی 
لیونل مسی جام طلایی را بالای سر برد و کریستیانو رونالدو با چشمانی 
اشک‌‌بار تونل ورزشگاه را ترک کرد، بسیاری از کارشناسان نوشتند: 
»پایان یک عصر«. همه فکر می‌کردند این دو غول بی‌بدیل تاریخ به 
جام‌جهانی۲۰۲۶ نخواهند رسید. اما آنها با سرنوشت، با زمان و با 
بدن‌های خود جنگیدند. رونالدوی خستگی‌ناپذیر با ‌۴۱سال سن و 
لیونل مسی که در مرز ‌۳۹سالگی قرار دارد - هرچند آمادگی بدنی 
و اراده آنها آنقدر عجیب است که گاهی در افسانه‌ها و شوخی‌های 
فوتبالی سن‌شان را تا دهه‌ها بالاتر هم می‌برند! - خود را به 
خاک آمریکا رسانده‌اند. دیدن دوباره‌ این دو در بالاترین سطح، 
معجزه‌ای است که نسل ما با چشمان خود می‌بیند. این، قطعا 
و حتما، آخرین پرده از نمایش باشکوه این دو افسانه در 
جام‌جهانی است؛ نمایشی که هر لمس توپ در آن، بوی 

تاریخ می‌دهد.

غم این وداع، تنها به مسی و رونالدو ختم نمی‌شود. 
جام‌جهانی۲۰۲۶، ایستگاه پایانی نسلی است که 
خاطرات جوانی یک دهه اخیر ما را ساختند. وقتی به 
لیست بازیکنانی که احتمالا آخرین جام جهانی‌شان را 
تجربه می‌کنند نگاه می‌کنیم، متوجه وزن احساسی 
این تورنمنت می‌شویم؛ لوکا مودریچ، همان جادوگر 
بی‌بدیل کروات که گویی زمان برایش متوقف شده 
است، نیمار، پسر طلایی برزیل که آمده تا پس از 
سال‌ها فراز و نشیب، آخرین قطعات هنرش را به 
رخ بکشد و مانوئل نویر و کوین دی‌بروینه که یکی 
دروازه‌بانی را از نو تعریف کرد و دیگری هندسه و 
زیبایی پاسکاری را. این فهرست دردناک همچنان 
ادامه دارد؛ از ادین ژکوی تمام‌نشدنی و محمد 
صلاح که می‌خواهد فرعون بی‌تکرار مصر بماند تا 
ویرجیل فن‌دایک )صخره‌ هلندی‌ها(، سادیو مانه، 
سون هیونگ‌مین )الماس درخشان کره‌جنوبی(، 
خامس رودریگز با آن پای چپ جادویی‌اش و 
حتی هری کین که شاید این آخرین شانس او 
برای شکستن طلسم جام‌های ملی‌اش باشد. ما 
در این جام، شاهد آخرین هنرنمایی بین‌المللی 
این ستاره‌ها خواهیم بود و هر تعویض، ممکن 
است به‌معنای خداحافظی همیشگی یکی از 

آنها با بزرگ‌ترین صحنه فوتبال باشد.

زیبایی جام‌جهانی۲۰۲۶ در این تقابل بی‌نظیر 
نهفته است؛ جایی که خورشید نسل قدیم در 
حال غروب است و ستارگان نسل جدید با تمام قوا 
طلوع می‌کنند. در همان چمن‌هایی که اسطوره‌ها 
آخرین قدم‌هایشان را برمی‌دارند، خون تازه‌ای 
در رگ‌های فوتبال جریان دارد. لامین یامال که 
در ۱۸سالگی به اندازه خیلی از ستاره‌های تاریخ 
قهرمانی دارد، ارلینگ هالند ویرانگر که تشنه‌ اثبات 
خود در رده ملی است، کیلیان امباپه‌ غیرقابل مهار، 
وینیسیوس جونیور با تکنیک ناب برزیلی‌اش، عثمان 
دمبله، آردا گولر جوان و جاه‌طلب و ده‌ها ستاره نوظهور 
دیگر، آماده‌ فتح جهان و گرفتن تاج و تخت هستند. این 
جام، محل برخورد 2سیاره است؛ سیاره‌ تجربه‌های تلخ 

و شیرین گذشته و سیاره‌ انرژی، سرعت و جنون آینده.

وقتی تمام این قطعات را کنار هم می‌گذاریم، می‌فهمیم چرا 
باید به این تورنمنت لقب »جام خاص« ‌داد. میزبانی ۳کشور، 
حضور ‌۴۸تیم با رؤیاهای متفاوت، التهابات شدید سیاسی 
و اجتماعی، وداع دراماتیک و اشک‌بار اسطوره‌هایی که با آنها 
بزرگ شده‌ایم و ظهور پادشاهان جدید، همگی دست‌به‌دست هم 
داده‌اند تا فیلمنامه‌ای را بنویسند که هیچ استودیوی هالیوودی قادر 
به خلق آن نیست. جام‌جهانی ۲۰۲۶ تنها یک رویداد ورزشی نیست؛ 
یک رمان حماسی و نفسگیر است که از امروز، فصل اول آن مقابل 
چشمان ما ورق می‌خورد. آماده باشید؛ برای اشک‌ها، برای لبخندها، 
برای شگفتی‌ها و برای تماشای آخرین رقص خدایان فوتبال در دل توفان.

سایه سنگین سیاست
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بافانا بافانا؛ تیمی که فوتبال 
را با ریتم، رقص و لبخند بازی 
می‌کند. اما پشت این ظاهر شاد، 
جنگجویانی بی‌باک نهفته‌اند 
که آمده‌اند تا خاطرات شیرین 
گذشته را زنده کنند. آنها با هر 
لمس توپ در مستطیل سبز، 
روح امید، اصالت و اتحاد را 
در رگ‌های ملتشان به جریان 

می‌اندازند. یاه
 س

اره
ب ق

 قل
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ببرهای آسیا با چشمانی تشنه‌ 
می‌آیند.  میدان  به  پیروزی 
کره‌جنوبی نماد تسلیم‌ناپذیری و 
جنگندگی تا آخرین ثانیه‌هاست؛ 
تیمی که با دویدن‌های بی‌وقفه 
و نظم آهنینش، هر حریفی را 
به وحشت می‌اندازد. آنها اینجا 
هستند تا با قلب‌های پرامیدشان، 
غرور قاره کهن را به رخ جهانیان 
بکشند و دوباره شگفتی‌ساز شوند. ذیر

ناپ
گی‌

ست
ی خ

ها
دار

بی

نماد ساعت‌های دقیق، نظم 
لپ، اما  بی‌نقص و آرامش آ
یک صخره‌  آنها  فوتبال،  در 
رسوخ‌ناپذیرند؛ تیمی که هرگز 
بزرگ‌ترین  نمی‌شود،  تسلیم 
غول‌ها را به زانو درمی‌آورد و با 
انسجام تیمی‌اش مثل یک ارتش 
بی‌صدا پیش می‌رود. سوئیس 
یعنی جادوی ذهن‌های آرام و 
پاهای هنرمند در مستطیل سبز.
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جمهوری چک؛ وارثان هنر 
و صلابت در قلب اروپا. آنها با 
قدم‌هایی استوار و تاکتیک‌هایی 
ذکاوت  و  هوش  بوی  که 
می‌دهد، پا به این آوردگاه بزرگ 
گذاشته‌اند. چک‌ها شاید بیرون 
از زمین پر‌سر‌و‌صدا نباشند، اما 
مثل یک توفان خاموش، هر 
لحظه آماده‌اند تا با اراده پولادین 

خود، رؤیای رقبا را ویران کنند. سبز
ره 

ش قا
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مکزیک؛ سرزمین آزتک‌ها و یکی 
از میزبانان مغرور این جام. وقتی 
پیراهن سبز بر تن آنها می‌نشیند، 
استادیوم‌ها به دیگ جوشانی از 
شور و حرارت تبدیل می‌شوند. 
آنها در خاک خودشان می‌جنگند 
تا طلسم‌های گذشته را بشکنند 
و با حمایت بی‌امان هوادارانشان، 
تاریخ‌سازی کنند. مکزیک یعنی 
فوتبال با چاشنی جنون و تعصب!
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تیمی از سرزمین یخ و برف که حالا 
در خانه‌اش آغوش به روی جهان 
گشوده است. آنها دیگر آن تیم 
بی‌تجربه و حاشیه‌نشین نیستند؛ 
نسل طلایی کانادا با سرعت ویرانگر 
و انگیزه‌ای بی‌پایان آمده تا ثابت 
کند فوتبال در رگ‌های این سرزمین 
هم با حرارت جریان دارد. پرواز 
برگ‌های افرا تماشایی خواهد بود.
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جام جهانی برای بسیاری از کشورهای جهان آوردگاهی 
است برای لمس هیجان، رقابت و سرگرمی‌ اما این قصه 
برای ما ایرانی‌ها همیشه متفاوت بوده است. فوتبال 
در این جغرافیا هرگز فقط یک بازی ‌۹۰دقیقه‌ای درون 
یک مستطیل سبز نبوده است. فوتبال برای ما بازتابی 
از زندگی، رنج‌ها، امیدها و ایستادگی‌هایمان است. جام‌ 
جهانی ۲۰۲۶ با تمام حواشی، سختی‌ها و فشارهایی 
که بر دوش ملت ایران سنگینی می‌کند دیگر تنها یک 
تورنمنت ورزشی نیست، بلکه صحنه‌ای است به وسعت 

جهان برای فریاد زدن نام »ایران«.
   گاهی فوتبال از یک ورزش ساده، از یک توپ 
چهل‌تکه و 90دقیقه دویدن فراتر می‌رود. گاهی مستطیل 
سبز تبدیل به صحنه‌ای می‌شود که روی آن، تاریخ، 
سیاست، بغض‌های فروخورده و غرور یک ملت به نمایش 
درمی‌آید. جام‌ جهانی ۲۰۲۶ برای ما، برای ایران عزیز 
دقیقا همان نقطه عطف است؛ میدانی فراتر از ساق‌ها، 
تاکتیک‌ها و آمارهای ورزشی. این تورنمنت این‌بار برای 
ایران، فراتر از یک رویداد فوتبالی، جایی برای فریاد زدن 

و طنین‌انداز کردن صدای یک ملت است.
   در ماه‌های اخیر، روزهای پرفرازونشیبی بر این 
خاک گذشته است. هجمه‌ها، فشارها و سایه سنگین 
رفتارهای ناجوانمردانه و ظالمانه دشمنان همیشگی این 
مرز و بوم، از آمریکا تا رژیم صهیونیستی تلاش کرده‌اند 
امید و لبخند را از لب‌های این مردم بربایند. اما این ‌بار 
جام جهانی قرار نیست فقط یک ویترین لوکس برای 
تماشا باشد. این ‌بار هر پاس، هر تکل، هر دویدن و هر 
فریاد بازیکنان ما در زمین پژواک صدای کسانی است 
که صدایشان در هیاهوی رسانه‌های بزرگ جهان 

سانسور می‌شود.

   این جام فرصتی بی‌نظیر است تا جهان صدای 
مظلومیت، اصالت و در عین حال، استقامت بچه‌های 
بی‌گناه و پاک میناب و تمام فرزندان سترگ این دیار را 
بشنود؛ بچه‌هایی که در محرومیت‌ها با کمترین امکانات 
اما با بزرگ‌ترین آرزوها چشم به ساق‌های یوزهایی 
دوخته‌اند که قرار است سفیران رنج، صبوری و امید آنها 
در بزرگ‌ترین استیج ورزشی جهان باشند. این فوتبال 
تریبون آنهایی است که بلندگوهای بین‌المللی هیچ‌گاه 

نخواستند صدایشان را بشنوند.
   مسیر رسیدن به این جام برای ایران هرگز یک مسیر 
عادی ورزشی نبوده است. کارشکنی‌ها و فرایندهای 
فرسایشی از ماه‌ها قبل آغاز شد، از بازی‌های پشت پرده 
سیاسی گرفته تا سنگ‌اندازی‌های پرتعداد و بی‌سابقه 
در مسیر صدور ویزا برای اعضای تیم، سنگ انداختن 
پیش پای تدارکات و ایجاد انواع و اقسام جنگ‌های 
روانی. آمریکا با تمام توان دیپلماتیک و رسانه‌ای خود 
دست به‌ کار شد تا تمرکز را از این تیم برباید و حضوری 
ناموفق و بی‌رمق برای ایران رقم بزند. آنها از نام ایران، از 
پرچم سه‌رنگ ما و از حضور این جوانان غیور در خاک 
خود هراس دارند، چراکه می‌دانند فوتبال ایرانی چقدر 

سرکش و پیش‌بینی‌ناپذیر است.
   اما تاریخ به‌وضوح ثابت کرده که ایرانی‌ها مرد روزهای 
سخت و فرداهای دشوارند. ما هر وقت در تنگنا، تحریم 
و محاصره قرار گرفته‌ایم، حماسه‌های بزرگ‌تری خلق 
کرده‌ایم. تاریخ فوتبال ما پر است از لحظاتی که در اوج 
ناامیدی، در بحبوحه مشکلات و در نابرابری کامل با چنگ 
و دندان پیروزی را از دهان حریفان بیرون کشیده‌ایم. این 
‌بار نیز کارشکنی‌ها و صادر نکردن ویزاها به‌جای ناامیدی، 
تنها شعله اراده و تعصب این جوانان را برافروخته‌تر خواهد 

کرد. فشارها از این تیم فولادی آب‌دیده‌تر خواهد ساخت.
   نگاه مردم ایران امروز به استادیوم‌های جام جهانی 
نگاهی سفت، استوار و پر از مطالبه است. توده‌های 
مردم، از دورترین روستاها و بنادر جنوب تا پایتخت و 
شهرهای بزرگ، منتظرند تا یوزهای ایرانی غرور، شرف، 
غیرت و اصالت این ملت را در برابر دیدگان جهانیان به 
رخ بکشانند. بازی در خاک کشوری که سال‌هاست از 
هیچ دشمنی و فشاری علیه این مرز و بوم دریغ نکرده 
خودبه‌خود انگیزه‌ای مضاعف و حماسی در رگ‌های 

تک‌تک بازیکنان جاری می‌کند.
   بالا رفتن پرچم مقدس ایران و طنین‌انداز شدن سرود 
ملی در استادیوم‌های میزبان تنها یک تشریفات ورزشی 
نخواهد بود؛ این یک بیانیه است، بیانیه‌ای محکم به 
نشانه اینکه ایران زنده است، ایران ایستاده است و هیچ 
فشاری، هیچ تحریمی و هیچ انزوایی نمی‌تواند این ملت 
مقتدر را به زانو درآورد. برافراشته شدن این پرچم در آن 
خاک یعنی پیروزی اراده یک ملت بر تمام کارشکنی‌های 

سیستماتیک.
   یوزهای سرافراز ایران! بدانید که در هر گام شما در 
آن مستطیل‌های سبز و دوردست دعای خیر و قلب‌های 
تپنده میلیون‌ها ایرانی همراه شماست. هر دویدن بی‌امان 
شما مرهمی است بر زخم‌های این روزهای مردم و هر گل 

شما فریاد پیروزی یک ملت مظلوم اما سرافراز است.
   جام‌ جهانی ۲۰۲۶ برای ما میدان اثبات است؛ میدانی 
که در آن به دنیا نشان خواهیم داد غرور ایرانی شکست 
‌نیست و پرچم این سرزمین با تکیه بر غیرت جوانانش 
همیشه در بالاترین نقطه‌ و در اوج اهتزاز باقی خواهد 

ماند. به پیش بروید که چشم یک ملت به قدم‌های 
استوار و حماسه‌آفرینی شماست.

یک ملتیک ملتمقاومتمقاومت فریادفریاد

020405
برای دومین‌بار در تاریخ، یوزهای 
ایرانی با هدایت یک سرمربی وطنی پا 
به بزرگ‌ترین آوردگاه فوتبال جهان 
می‌گذارند. پس از سال‌ها تکیه بر دانش 
مربیان خارجی، حالا نیمکت تیم ملی به 
اندیشه‌های یک مربی ایرانی سپرده شده 
تا رؤیای صعود با قلعه‌نویی، رنگ و بویی 

کاملا بومی به‌خود بگیرد.

علیرضا جهانبخش و احسان حاج‌صفی 
در آستانه خلق یک تاریخ‌سازی بی‌نظیر 
هستند: تجربه حضور در چهارمین 
جام‌جهانی پیاپی. این دو ستاره که سرد 
و گرم میدان‌های بزرگ را چشیده‌اند، 
حالا به‌عنوان نمادهای استقامت فوتبال 
ایران، وزنه‌ای سنگین و ارزشمند در 

رختکن تیم ملی محسوب می‌شوند.

احسان حاج‌صفی با بستن بازوبند 
کاپیتانی در ‌۵مسابقه جام‌جهانی، تا 
همین‌جا هم نامش را در تاریخ جاودانه 
کرده است. رهبر باتجربه تیم ملی 
حالا در اندیشه عبور از مرزهاست تا با 
ثبت رکوردی جدید، خود را به‌عنوان 
اسطوره‌ای بی‌بدیل در کتاب خاطرات 

فوتبال ایران حک کند.

چرا جام‌جهانی ۲۰۲۶ برای ایران فقط فوتبال نیست؟
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تیمی برخاسته از دل تاریخ، رنج 
و اراده‌ای پولادین. آنها با قلبی 
مالامال از عشق به وطن و پاهایی 
خستگی‌ناپذیر می‌جنگند. اژدها 
زنده شده تا با تلفیقی از تکنیک 
ناب بالکان و غیرت بی‌مثال، 
بنویسد؛  حماسی  داستانی 
داستانی برای مردمی که فوتبال 
برایشان بسیار فراتر از یک ورزش 

است. ستر
خاک

ل 
ز د

ت ا
لاب

 ص
یاد

فر

شیرهای اطلس دیگر یک شگفتی 
ساده نیستند؛ آنها حالا نماد 
غرور، جسارت و باور یک قاره‌اند. 
مراکش با قلبی که برای میلیون‌ها 
هوادار عاشق می‌تپد، پا به میدان 
می‌گذارد تا نشان دهد معجزه 
هنوز زنده است. وقتی آنها بازی 
می‌کنند، تمام خاورمیانه و آفریقا 
یک‌صدا نفس خود را در سینه 

حبس می‌کنند.
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ش 

غر

اسکاتلند؛ سرزمین دلاوران و 
قلب‌های بی‌پروا. ارتش تارتان با 
آن سرودهای پرشور و هواداران 
وفادارش، روحی تازه به جام‌جهانی 
می‌دمد. بازیکنان اسکاتلندی با 
هر قطره عرقی که می‌ریزند، برای 
پیراهن و پرچمشان می‌جنگند. آنها 
اینجایند تا با تعصبی بریتانیایی و 
جنگندگی بی‌نظیرشان، حماسه‌ای 

جدید را در تاریخ خود رقم بزنند. ان
ارت

ش ت
 ارت

ان
رای

ه‌س
اس

حم

حالا  که  آسیا  دلاور  قهرمان 
از  دور  فرسنگ‌ها  می‌خواهد 
خلیج‌فارس، هویت و پیشرفت خود 
را به رخ دنیا بکشد. عنابی‌پوشان 
با تکیه بر تکنیک ناب، همدلی 
خوش  خاطرات  و  چشم‌نواز 
قهرمانی‌های قاره‌ای، پا به این 
میدان گذاشته‌اند تا ثابت کنند 
حضورشان در سطح اول فوتبال 

جهان، هرگز اتفاقی نبوده است. ات
 اثب

ای
ه بر

شن
ی ت

ها
بی‌

عنا

برای هائیتی، حضور در اینجا 
فقط یک تورنمنت نیست؛ این 
فریاد زندگی و امید مردمی است 
که سال‌ها با رنج خو گرفته‌اند. 
هر پاس و هر دویدن در زمین، 
پیامی از ایستادگی و غرور ملی 
است. هائیتی شاید روی کاغذ 
تیمی کوچک باشد، اما با قلبی 
به وسعت یک اقیانوس برای 

رؤیاهایش می‌جنگد. ان
وف

ل ت
ز د

د ا
می

ه ا
وان

ج

برزیل یعنی خود فوتبال؛ سرزمینی 
که توپ در آن نه یک وسیله، 
بلکه قطعه‌ای از قلب مردمانش 
است. سلسائو با پیراهن‌های زرد و 
درخشانش می‌آید تا خاطرات تلخ 
را پاک کند و بار دیگر رقص سامبا 
را در جهان به نمایش بگذارد. 
تماشای برزیل، لمس خالص‌ترین 

جادوی مستطیل سبز است. ال
وتب

د ف
عب

ر م
ا د

مب
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مهدکودک و مهدکودک و 
خانه سالمندانخانه سالمندان

نگاهی به پیرترین‌ها و جوان‌ترین‌های این دوره
با نگاهی به کیفیت کریستیانو رونالدو، مسی، مودریچ و... می‌توان ادعا کرد که سن خیلی هم تأثیری در فوتبال ندارد. ببینیم 
جوان‌ترین و پیرترین بازیکنان و تیم‌های این دوره چه کسانی هستند. بین کریک گوردون، سنگربان باسابقه و کهنه‌کار تیم ملی 
اسکاتلند، با ۴۳سال و ۱۶۲روز سن با گیلبرتو مورا، ستاره نوظهور فوتبال مکزیک، با ۱۷سال و ۲۴۰روز سن 25سال فاصله وجود دارد.

جوان‌ترین بازیکنان

پیرترین بازیکنان 

10تیم پیر )سال(

گیلبرتو مورا
مکزیک

۱۷سال و ۲۴۰روز

هوگو سوخورک
جمهوری چک 
۱۸سال و ۴روز

حمزه عبدالکریم
مصر

۱۸سال و ۱۶۱روز

ابراهیم ام‌بایه
 سنگال

۱۸سال و ۱۳۸روز

بارا ساپوکو اندیایه
 سنگال

۱۸سال و ۱۶۲روز

ایوب بوعدی
 مراکش

 ۱۸سال و ۲۵۲روز

ملادن یورکاس
بوسنی‌و‌هرزگوین 
۱۸سال و ۲۴۷روز

کریم آلایبگوویچ
بوسنی‌و‌هرزگوین  
۱۸سال و ۲۶۳روز

ریان الومی
تونس

۱۸سال و ۲۶۷روز

لوکاس هرینگتون
استرالیا

۱۸سال و ۲۷۹روز

کریگ گوردون
اسکاتلند ‌

‌۴۳سال و ‌۱۶۲روز

ادین ژکو
بوسنی‌و‌هرزگوین
 ‌۴۰سال و ‌۸۶روز

کریستیانو رونالدو
پرتغال

۴۱سال و ۱۲۶روز

مانوئل نویر
آلمان

۴۰سال و ۷۶روز

گیرمو اوچوا
مکزیک

‌۴۰سال و ‌۳۳۳روز

ووزینیا
کیپ ورد

۴۰سال و ۸روز

لوکا مودریچ
کرواسی

‌۴۰سال و ‌۲۷۵روز

فرناندو موسلرا
اروگوئه

 ۳۹سال و ۳۶۰روز

یوتو ناگاتومو
 ژاپن

 ۳۹سال و ۲۷۲روز

هرنان گالیندس
اکوادور

 ۳۹سال و ۷۳روز

پاناما
۳۰/۴

ایران
۳۰/3

کلمبیا
۳۰/1

کیپ ورد
29/7

قطر
29/4

برزیل
29/2

اسکاتلند
29/2

کنگو
29/1

آرژانتین
29/1

پاراگوئه
29/0

10تیم جوان )سال(

ساحل عاج
25/8

بوسنی
26/0

اکوادور
26/1

مراکش
26/4

تونس
26/6

اسپانیا
26/7

نروژ
26/8

آفریقای جنوبی
26/8

الجزایر
26/9

آمریکا
26/9

برنامه بازی‌های جام 2026 با امکان نوشتن نتیجه 
اگر مایلید این ستون‌ها‌ را برای خودتان نگه دارید
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بوسنی سوئیس
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مکزیک
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01:30

04:30

20:30

23:30

چهارشنبه 27خرداد
نروژ
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کرواسیانگلیس
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20:30
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ترکیه
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آلمان

پاراگوئه

سوئد

ساحل عاج

شنبه 30خرداد
مراکش اسکاتلند

هائیتیبرزیل

22:30

تونس

بلژیک

ژاپن

ایران

19:30 عربستاناسپانیا

07:30
یکشنبه 31خرداد

مصر

کیپ ورد

نیوزیلند

اروگوئه

آرژانتین

01:30

04:30

20:30

دوشنبه 1 تیر

اتریش

فرانسه

الجزایر

غنا

ازبکستان

00:30

03:30

06:30

20:30

23:30

سه شنبه 2 تیر
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اسپانیا 

03:30 کوراسائواکوادور
یکشنبه 31خرداد

مکزیک

هائیتی

اسکاتلند

01:30

01:30

پنجشنبه 4تیر

04:30جمهوری چک

مراکش

برزیل

یکی از میزبانان مغرور جام 
که با نسلی جوان، پرانرژی 
و بی باک پا به میدان گذاشته 
است. یانکی ها با تکیه بر سرعت 
بزرگشان،  رویای  و  ویرانگر 
می خواهند در خانه تاریخ را 
بازنویسی کنند. برای آنها، این 
جام جهانی فرصتی است تا ثابت 
کنند فوتبال دیگر در انحصار 

قدرت های سنتی نیست.

ها
کی‌
‌یان
زی
روا
دپ
سامورایی های آبی نماد تسلیم  ناپذیری، بلن

احترام و شگفتی سازی در فوتبال 
مدرن  هستند؛  تیمی که تا آخرین ثانیه 
می جنگد و با نظم تیمی حیرت انگیز 
و سرعت ویرانگرش، لرزه بر اندام 
بزرگ ترین غول ها می اندازد. ژاپن 
با قلبی سرشار از غرور شرقی، پا به 
میدان گذاشته تا رویاهای قاره کهن را 

به حماسه ای ماندگار تبدیل کند.

یی
ورا
سام
ور‌
غر

ستاره و هال سرخ پوشی که 
فوتبال را با چاشنی آتش و جنون 
بازی می کند؛ تیمی با هواداران 
پرشور و بازیکنانی که وقتی 
برای وطن می جنگند، چیزی جز 
پیروزی  نمی شناسند. ترکیه نماد 
بازگشت های حماسی و لحظات 
دراماتیک است؛ آنها آمده اند تا با 
غیرت شرقی خود، جهان را دوباره 

شگفت زده کنند. لال
و‌ه
ره‌
ــتا
‌س
رخ
‌س
یاد
فر

‌
ایران؛ تیمی برخاسته از دل تاریخ 
و تمدن، با بازیکنانی که فوتبال را 
با رگ و پی خود لمس می کنند. 
یوزهای ایرانی با غیرتی مثال زدنی 
و برای نشاندن لبخند بر لب های 
میلیون ها قلب عاشق، پا به 
مستطیل سبز می گذارند؛ تیمی 
که تا آخرین نفس و آخرین ثانیه 
برای پرچمش می جنگد؛ ایران 
یعنی نماد ایستادگی و شجاعت! ت

‌مل
ک
د‌ی
ریا
د‌ف
تدا
‌ام
در

مظهر قدرت، صابت و زیبایی 
فوتبال قاره سیاه. ساحل عاج 
با ستاره های تکنیکی و فیزیک 
مهارناپذیر خود می آید تا یاد و 
خاطره نسل های طایی گذشته 
را زنده کند. بازی آنها آمیزه ای 
از هنر آفریقایی و جنگندگی 
است؛ تیمی که وقتی به حرکت 
درمی آید، هیچ سدی جلودار 

قلب های پرشورش نیست.

ها
یل‌
ش‌ف
تیمی از دل اقیانوسی آرام اما غر

با اراده ای به سختی صخره ها. 
سفیدپوشان با تکیه بر فیزیک 
قدرتمند، نظم دفاعی رسوخ ناپذیر 
حریفی  بی امان،  دوندگی  و 
سرسخت برای هر غولی خواهند 
بود. آنها به این ضیافت آمده اند تا 
ثابت کنند در فوتبال مدرن، هیچ 
مرز و اقیانوسی نمی تواند سد راه 

رویاهای بزرگ یک ملت شود.

س
انو
اقی
ن‌
شا
دپو
سفی

که  اقیانوسیه  قاره  دلاوران 
بزرگ  قلب هایی  با  همیشه 
و اراده ای پولادین می جنگند. 
استرالیا تیمی است که هرگز پا 
پس نمی کشد و با دوندگی بی امان 
و قدرت بدنی بالا، حریفان را به 
بند می کشد. آنها آمده اند تا با 
برافراشتن پرچمشان، سرود 
ایستادگی و شجاعت را در این 

ضیافت بزرگ فریاد بزنند. ذیر
ناپ
گی‌
ست
ی‌خ
ها
ورو
انگ
 تپش قلب آفریقا با روحیه ای از ک

جنس فولاد. عقاب های کارتاژ 
با تکیه بر تعصب مثال زدنی و 
غیرت بی کران، نماینده  مردمی 
هستند که فوتبال برایشان معنای 
خود زندگی است. آنها با حمایت 
پرشور هوادارانشان می جنگند 
تا فراتر از مرزها پرواز کنند و نام 
خود را در تاریخ این جام جاودانه 

سازند.

تاژ
کار
ی‌
ها
ب‌
عقا تیمی از جنس صخره و عشق در 

قلب آمریکای جنوبی. آلبیروخا 
با آن پیراهن های راه راه سرخ و 
سفید، مظهر دفاع رسوخ ناپذیر 
و غیرت لاتین است. آنها برای 
هر توپ و هر وجب از زمین جان 
می دهند. پاراگوئه آمده تا با تکیه 
بر تعصب و اصالتش، کابوس 
غول های بزرگ این تورنمنت 

باشد. ین
لات
ب‌
‌قل
‌در
ای
ره‌
صخ
‌

‌
ارتش وایکینگ ها که با قدرت 
بدنی، نظم آهنین و انسجام تیمی 
بی نظیرشان قلب اروپا را نمایندگی 
می کنند. زردپوشان اسکاندیناوی 
با خونسردی و صابت همیشگی 
پا به این آوردگاه گذاشته اند. آنها 
با دیوارهای دفاعی رسوخ ناپذیر 
و ضربات مرگبارشان، آماده اند 
تا هر رویایی را در هم بشکنند و 

حماسه ای پرحرارت خلق کنند.

ش
دپو
‌زر
ای
گ‌ه
کین
وای

تیمی از جنس صخره های سخت 
و شور بی پایان آمریکای جنوبی. 
اکوادور نماد سرعت ویرانگر، 
مهارناپذیر  پویایی  و  جوانی 
است. آنها در هر مسابقه با تمام 
وجود برای پرچم زردپوش خود 
می جنگند و آمده اند تا با تکیه بر 
همبستگی و اراده پولادینشان، 
دراماتیک ترین قاب ها را در این 

آوردگاه بزرگ خلق کنند.

ند
ب‌آ
‌قل
د‌از
‌زر
ان
وف
ت

‌

مصر؛ سرزمین اسرارآمیز نیل که 
فوتبال در آن، مژده عشق و اتحاد 
است. فراعنه با تکیه بر سرعت 
مهارناپذیر، تکنیک ناب شمال 
آفریقا و هواداران متعصبشان 
آمده اند تا بار دیگر عظمت خود 
را به رخ دنیا بکشند. آنها در زمین 
مسابقه مثل سربازانی فداکار 
می جنگند تا نام مصر را بر فراز 
آسمان این جام طنین انداز کنند.

وه
شک
ل‌
نبا
ه‌د
ه‌ب
عن
فرا جزیره ای کوچک که برای اولین بار 

پا به این ضیافت بزرگ گذاشته 
منحصربه فرد  حماسه ای  تا 
بنویسد. آنها چیزی برای از دست 
دادن ندارند و همین، بزرگ ترین 
ساحشان است. کوراسائو با 
عشق، لبخند و جسارتی بی مثال پا 
به زمین می گذارد تا نام این کشور 
کوچک را برای همیشه در تالار 
افتخارات جام جهانی جاودانه کند. یز‌

نگ
ت‌ا
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‌ش
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سین

شیاطین سرخ اروپا با نسلی نوین، 
پویا و تشنه  افتخار پا به این معرکه 
گذاشته اند. بلژیک مظهر فوتبال 
هجومی، چشم نواز و تاکتیک های 
هوشمندانه است. آنها آمده اند 
تا ثابت کنند اصالت فوتبالشان 
با رفتن ستاره های قدیمی ازبین 
نرفته و با تکیه بر ذهن های خاق 
و پاهای هنرمندشان، همچنان 
مدعی فتح قله های جهان هستند. رگ

‌بز
ای
رؤی
ک‌
ی‌ی
وال
ر‌ح
‌د

لاله های نارنجی بار دیگر با رویای 
پایان دادن به حسرت های تاریخی 
خود شکوفا شده اند. هلند، زادگاه 
فوتبال شناور و هجومی با موج های 
نارنجی سکوها مظهر زیبایی در 
مستطیل سبز است. آنها آمده اند 
تا با تلفیق هنر ناب و جسارت، 
سرانجام طلسم ها را بشکنند و 
پادشاهی خود را در جهان آغاز کنند.

ده
مش
ج‌گ
ل‌تا
نبا
ه‌د
تیمی که فوتبال را چون یک قطعه ب

موسیقی بی نقص می نوازد. لاروخا 
با پاس های جادویی، مالکیت 
مطلق و هنرمندی در میانه میدان، 
به زمین می آید تا خاطرات طایی 
گذشته را تکرار کند. تماشای 
اسپانیا، تماشای اصالت، زیبایی 
و رقص توپ زیر پای مردانی است 

که برای فتح دوباره  جام بی تابند.

ت
کی
مال
ی‌
فون
سم

مانشافت همیشه آلمان است؛ 
از نظم آهنین، هوش  ترکیبی 
تاکتیکی و عطشی سیری ناپذیر برای 
فتح قله ها. آنها با پیراهن سفید و 
خاطرات درخشان 4ستاره روی سینه 
می آیند تا غرور خدشه دار شده را 
احیا کنند. آلمان به زمین می آید تا 
بار دیگر ثابت کند پادشاهان فوتبال 
هرگز برای همیشه سقوط نمی کنند. یخ

تار
س‌
جن
‌از‌
نی
شی
ما

‌

مظهر »گارا )Garra(«یا همان غیرت 
خالص لاتین. لاسلسته با کشوری 
کوچک اما اراده ای به وسعت یک قاره 
می جنگد. پیراهن های آسمانی آنها 
نماد جنگندگی، تعصب و نبردهای 
گادیاتوری تا آخرین نفس است. 
اروگوئه هرگز تسلیم نمی شود؛ آنها 
آمده اند تا بار دیگر روح تسخیرناپذیر 

خود را به رخ جهانیان بکشند.

ذیر
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تس
ح‌
رو

دوره�حضور�����������������������11+1
بازی�����������������������������������37
9��������������������������������������� برد
مساوی�����������������������������������8
باخت����������������������������������20
40��������������������������������� گل�زده
گل�خورده������������������������������66
�-�������������������������������� قهرمانی

آمریکا 

دوره�حضور�������������������������8+1
بازی�����������������������������������27
7��������������������������������������� برد
مساوی���������������������������������10
باخت����������������������������������10
30��������������������������������� گل�زده
گل�خورده������������������������������38
-�������������������������������� قهرمانی

پاراگوئه

دوره�حضور�������������������������3+1
بازی�������������������������������������9
3��������������������������������������� برد
مساوی�����������������������������������1
باخت������������������������������������5
13��������������������������������� گل�زده
گل�خورده������������������������������14
-�������������������������������� قهرمانی

ساحل عاج 

دوره�حضور�����������������������������-
بازی�������������������������������������-
-��������������������������������������� برد
مساوی�����������������������������������-
باخت������������������������������������-
-����������������������������������� گل�زده
گل�خورده��������������������������������-
-�������������������������������� قهرمانی

کوراسائو 

دوره�حضور�������������������������2+1
بازی�����������������������������������10
5��������������������������������������� برد
مساوی�����������������������������������1
باخت������������������������������������4
20��������������������������������� گل�زده
گل�خورده������������������������������17
-�������������������������������� قهرمانی

ترکیه 

دوره�حضور�������������������������6+1
بازی�����������������������������������20
4��������������������������������������� برد
مساوی�����������������������������������4
باخت����������������������������������12
17��������������������������������� گل�زده
گل�خورده������������������������������37
-�������������������������������� قهرمانی

استرالیا

دوره�حضور:������������������������4+1
13���������������������������������� بازی:
5�������������������������������������� برد:
2���������������������������������� مساوی:
6����������������������������������� باخت:
14�������������������������������� گل�زده:
گل�خورده:�����������������������������14
-������������������������������� قهرمانی:

اکوادور

دوره�حضور�����������������������11+1
بازی�����������������������������������55
30������������������������������������� برد
مساوی���������������������������������14
باخت����������������������������������11
96��������������������������������� گل�زده
گل�خورده������������������������������52
-�������������������������������� قهرمانی

هلند 
دوره�حضور�����������������������20+1
بازی���������������������������������112
68������������������������������������� برد
مساوی���������������������������������21
باخت����������������������������������23
232������������������������������� گل�زده
گل�خورده����������������������������130
4�������������������������������� قهرمانی

آلمان 

 U
sa

 J
ap

an

 P
ar

ag
ua

y

Sw
ed

en

 A
us

tra
lia

 T
un

is
ia

 C
ur

ac
ao

 B
elg

iu
m

 T
ur

ke
y

 Ir
an

 E
cu

ad
or

 E
gy

pt

 Iv
or

y C
oa

st

 N
ew

 Z
ea

lan
d

 N
et

he
rla

nd
s

 S
pa

in

 G
er

m
an

y

 U
ru

gu
ay

مفهوم
خطوطی که از پایه به صورت 

مارپیچی سرچشمه می گیرد 
نمادی برای تلاش کردن و 

به دست آوردن جام است 
که تبدیل به 2 ورزشکار در 

لحظه هیجان انگیز پیروزی 
می شود.

جام‌های‌قهرمانی‌جهان‌زیر‌ذره‌بین؛‌جام‌هایی‌كه‌تمامی‌نگاه‌ها‌را‌به‌خود‌جلب‌می‌كنند

كارلوس آلبرتوی 
ــی آخرین  ــ ــلـ ــ ــرزیـ ــ بـ
ــیستی بود  ــال ــب فوت
ــه جام تاریخی  ــ  کـ
را  ریمه«  »ژول 
ــمس کرد؛ جامی  ل
که به پاس سومین 
قهرمانی، برای 
همیشه به برزیلی ها 
البته  و  گرفت  تعلق 
ــه سرقت  ــ بعدها ب
رفت. 4سال بعد، 
ــر،  ــائ ــکن ب فرانس ب
جامی را بالای سر برد 
که حدود 2سانتی متر 
بلندتر و تقریبا 2برابر 
سنگین تر شده بود. 
 جامی که ظاهرش را
ــا همین امروز ــ   تـ
  نیز حفظ کرده است؛
 مجسمه ای از غرور 
و پیروزی. نمادی که 
بزرگ ترین  از  خیلی 
ــست های  ــی ــال ــب ــوت ف
تاریخ، هرگز آن را در 

دست نگرفته اند.

متر
تی‌
سان
‌3
6.8

‌15سانتی‌متر

۷5٪‌طلای‌‌۱۸عیار

مالاکیت
پایه شامل دو حلقه 

مالاکیت است، 
سنگی نیمه قیمتی 
با رنگ سبز به قطر 

۱۳ سانتی متر

‌4/92۷کیلوگرم
 طلای خالص  در طرح 

 مورد استفاده
 قرار گرفته است

رشد‌200برابری
هزینه جام در زمان 

گاتزانیگا، حدود ۵۰٬۰۰۰ دلار 
بوده است. ارزش امروزی 
جام بیش از ۱۰میلیون دلار 

آمریکاست.

تور‌جهانی
 در یکی از تورهای جهانی که در

 2۱ سپتامبر 2۰۰۹ از مقر فیفا در زوریخ آغازشد، 
این جام به ۸4 کشور سفر کرد و در مجموع 
۱۳۸٬۹۰2 کیلومتر در راه بود که با این زمان می توان ۳ بار 

دور زمین چرخید.

‌‌12دوره
 از سال ۱۹74 تا 2۰۱۸ 
نام جایزه تیم قهرمان 
جام جهانی شد.

‌‌‌3قهرمانی
آلمان در سال2۰۱4 اولین 
 کشوری شد که با
۳ قهرمانی جام جدید را 
به خانه برد.

‌‌جام‌در‌خانه
تیمی که ۳بار جام را برنده 
شود اصل جام را به خانه 
می برد، در غیر این صورت 
یک کپی از اصل جام به آنها 
اهدا می شود. 

نام‌جام‌:‌جام‌جهانی

طرح اولیه با طراحی 
مداد توسط طراح  

شروع  شد.

جام متعلق به فیفا 
است، بنابراین به 
 برنده یک کپی از 

اصل اهدا می شود.

قالبی گچی  برای 
ریختن  موم در آن 
ساخته  می شود.

موم داغ در قالب گچ 
ریخته می شود تا جام  

شکل بگیرد.

طلای مایع روی قالب مومی 
که داخل یک ظرف فلزی 

است ریخته می شود.

سیلویو گاتزانیگا 
طراح جام جدید

وزن‌کل‌جام
‌6.1۷5
کیلوگرم

مجسمه‌پیروزیمجسمه‌پیروزی

‌‌برندگان‌جام
 فرانتس بکن باوئر���� )آلمان غربی ۱۹74(

  دانیل پاسارلا �������������� )آرژانتین ۱۹7۸(
�����������������������  )ایتالیا ۱۹۸2(  دینو زوف

 دیه گو مارادونا ���������������� )آرژانتین ۱۹۸6(
  لوتار ماتئوس ������������� )آلمان غربی ۱۹۹۰(

  کارلوس دونگا �������������������� )برزیل ۱۹۹4(
  دیدیه دشان ��������������������� )فرانسه ۱۹۹۸(

  کافو ����������������������������������� )برزیل 2۰۰2(
  فابیو کاناوارو������������������������  )ایتالیا 2۰۰6(

  ایکر کاسیاس�������������������  )اسپانیا 2۰۱۰(
  فیلیپ لام ���������������������� )آلمان 2۰۱4(

 هوگو لوریس���������������  )فرانسه 2۰۱۸(
لیونل مسی ��������������� )آرژانتین 2۰22(

world Cup

عراق

اردن

عراق

اردن

آفریقای جنوبی

کره جنوبی
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قطرکانادا

مکزیک

استرالیاآمریکا

01:30

04:30

20:30

23:30

چهارشنبه 27خرداد
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هائیتیبرزیل

22:30

تونس

بلژیک

ژاپن

ایران

19:30 عربستاناسپانیا

07:30
یکشنبه 31خرداد

مصر

کیپ ورد

نیوزیلند

اروگوئه

آرژانتین

01:30

04:30

20:30

دوشنبه 1 تیر

اتریش

فرانسه

الجزایر

غنا

ازبکستان

00:30
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20:30

23:30

سه شنبه 2 تیر
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22:30
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برزیل

یکی از میزبانان مغرور جام 
که با نسلی جوان، پرانرژی 
و بی باک پا به میدان گذاشته 
است. یانکی ها با تکیه بر سرعت 
بزرگشان،  رویای  و  ویرانگر 
می خواهند در خانه تاریخ را 
بازنویسی کنند. برای آنها، این 
جام جهانی فرصتی است تا ثابت 
کنند فوتبال دیگر در انحصار 

قدرت های سنتی نیست.

ها
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‌یان
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دپ
سامورایی های آبی نماد تسلیم  ناپذیری، بلن

احترام و شگفتی سازی در فوتبال 
مدرن  هستند؛  تیمی که تا آخرین ثانیه 
می جنگد و با نظم تیمی حیرت انگیز 
و سرعت ویرانگرش، لرزه بر اندام 
بزرگ ترین غول ها می اندازد. ژاپن 
با قلبی سرشار از غرور شرقی، پا به 
میدان گذاشته تا رویاهای قاره کهن را 

به حماسه ای ماندگار تبدیل کند.
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ستاره و هال سرخ پوشی که 
فوتبال را با چاشنی آتش و جنون 
بازی می کند؛ تیمی با هواداران 
پرشور و بازیکنانی که وقتی 
برای وطن می جنگند، چیزی جز 
پیروزی  نمی شناسند. ترکیه نماد 
بازگشت های حماسی و لحظات 
دراماتیک است؛ آنها آمده اند تا با 
غیرت شرقی خود، جهان را دوباره 

شگفت زده کنند. لال
و‌ه
ره‌
ــتا
‌س
رخ
‌س
یاد
فر

‌

ایران؛ تیمی برخاسته از دل تاریخ 
و تمدن، با بازیکنانی که فوتبال را 
با رگ و پی خود لمس می کنند. 
یوزهای ایرانی با غیرتی مثال زدنی 
و برای نشاندن لبخند بر لب های 
میلیون ها قلب عاشق، پا به 
مستطیل سبز می گذارند؛ تیمی 
که تا آخرین نفس و آخرین ثانیه 
برای پرچمش می جنگد؛ ایران 
یعنی نماد ایستادگی و شجاعت! ت

‌مل
ک
د‌ی
ریا
د‌ف
تدا
‌ام
در

مظهر قدرت، صابت و زیبایی 
فوتبال قاره سیاه. ساحل عاج 
با ستاره های تکنیکی و فیزیک 
مهارناپذیر خود می آید تا یاد و 
خاطره نسل های طایی گذشته 
را زنده کند. بازی آنها آمیزه ای 
از هنر آفریقایی و جنگندگی 
است؛ تیمی که وقتی به حرکت 
درمی آید، هیچ سدی جلودار 

قلب های پرشورش نیست.

ها
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تیمی از دل اقیانوسی آرام اما غر

با اراده ای به سختی صخره ها. 
سفیدپوشان با تکیه بر فیزیک 
قدرتمند، نظم دفاعی رسوخ ناپذیر 
حریفی  بی امان،  دوندگی  و 
سرسخت برای هر غولی خواهند 
بود. آنها به این ضیافت آمده اند تا 
ثابت کنند در فوتبال مدرن، هیچ 
مرز و اقیانوسی نمی تواند سد راه 

رویاهای بزرگ یک ملت شود.

س
انو
اقی
ن‌
شا
دپو
سفی

که  اقیانوسیه  قاره  دلاوران 
بزرگ  قلب هایی  با  همیشه 
و اراده ای پولادین می جنگند. 
استرالیا تیمی است که هرگز پا 
پس نمی کشد و با دوندگی بی امان 
و قدرت بدنی بالا، حریفان را به 
بند می کشد. آنها آمده اند تا با 
برافراشتن پرچمشان، سرود 
ایستادگی و شجاعت را در این 

ضیافت بزرگ فریاد بزنند. ذیر
ناپ
گی‌
ست
ی‌خ
ها
ورو
انگ
 تپش قلب آفریقا با روحیه ای از ک

جنس فولاد. عقاب های کارتاژ 
با تکیه بر تعصب مثال زدنی و 
غیرت بی کران، نماینده  مردمی 
هستند که فوتبال برایشان معنای 
خود زندگی است. آنها با حمایت 
پرشور هوادارانشان می جنگند 
تا فراتر از مرزها پرواز کنند و نام 
خود را در تاریخ این جام جاودانه 

سازند.
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عقا تیمی از جنس صخره و عشق در 

قلب آمریکای جنوبی. آلبیروخا 
با آن پیراهن های راه راه سرخ و 
سفید، مظهر دفاع رسوخ ناپذیر 
و غیرت لاتین است. آنها برای 
هر توپ و هر وجب از زمین جان 
می دهند. پاراگوئه آمده تا با تکیه 
بر تعصب و اصالتش، کابوس 
غول های بزرگ این تورنمنت 

باشد. ین
لات
ب‌
‌قل
‌در
ای
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ارتش وایکینگ ها که با قدرت 
بدنی، نظم آهنین و انسجام تیمی 
بی نظیرشان قلب اروپا را نمایندگی 
می کنند. زردپوشان اسکاندیناوی 
با خونسردی و صابت همیشگی 
پا به این آوردگاه گذاشته اند. آنها 
با دیوارهای دفاعی رسوخ ناپذیر 
و ضربات مرگبارشان، آماده اند 
تا هر رویایی را در هم بشکنند و 

حماسه ای پرحرارت خلق کنند.
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تیمی از جنس صخره های سخت 
و شور بی پایان آمریکای جنوبی. 
اکوادور نماد سرعت ویرانگر، 
مهارناپذیر  پویایی  و  جوانی 
است. آنها در هر مسابقه با تمام 
وجود برای پرچم زردپوش خود 
می جنگند و آمده اند تا با تکیه بر 
همبستگی و اراده پولادینشان، 
دراماتیک ترین قاب ها را در این 

آوردگاه بزرگ خلق کنند.
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مصر؛ سرزمین اسرارآمیز نیل که 
فوتبال در آن، مژده عشق و اتحاد 
است. فراعنه با تکیه بر سرعت 
مهارناپذیر، تکنیک ناب شمال 
آفریقا و هواداران متعصبشان 
آمده اند تا بار دیگر عظمت خود 
را به رخ دنیا بکشند. آنها در زمین 
مسابقه مثل سربازانی فداکار 
می جنگند تا نام مصر را بر فراز 
آسمان این جام طنین انداز کنند.
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فرا جزیره ای کوچک که برای اولین بار 

پا به این ضیافت بزرگ گذاشته 
منحصربه فرد  حماسه ای  تا 
بنویسد. آنها چیزی برای از دست 
دادن ندارند و همین، بزرگ ترین 
ساحشان است. کوراسائو با 
عشق، لبخند و جسارتی بی مثال پا 
به زمین می گذارد تا نام این کشور 
کوچک را برای همیشه در تالار 
افتخارات جام جهانی جاودانه کند. یز‌
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سین

شیاطین سرخ اروپا با نسلی نوین، 
پویا و تشنه  افتخار پا به این معرکه 
گذاشته اند. بلژیک مظهر فوتبال 
هجومی، چشم نواز و تاکتیک های 
هوشمندانه است. آنها آمده اند 
تا ثابت کنند اصالت فوتبالشان 
با رفتن ستاره های قدیمی ازبین 
نرفته و با تکیه بر ذهن های خاق 
و پاهای هنرمندشان، همچنان 
مدعی فتح قله های جهان هستند. رگ

‌بز
ای
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ی‌ی
وال
ر‌ح
‌د

لاله های نارنجی بار دیگر با رویای 
پایان دادن به حسرت های تاریخی 
خود شکوفا شده اند. هلند، زادگاه 
فوتبال شناور و هجومی با موج های 
نارنجی سکوها مظهر زیبایی در 
مستطیل سبز است. آنها آمده اند 
تا با تلفیق هنر ناب و جسارت، 
سرانجام طلسم ها را بشکنند و 
پادشاهی خود را در جهان آغاز کنند.
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تیمی که فوتبال را چون یک قطعه ب

موسیقی بی نقص می نوازد. لاروخا 
با پاس های جادویی، مالکیت 
مطلق و هنرمندی در میانه میدان، 
به زمین می آید تا خاطرات طایی 
گذشته را تکرار کند. تماشای 
اسپانیا، تماشای اصالت، زیبایی 
و رقص توپ زیر پای مردانی است 

که برای فتح دوباره  جام بی تابند.
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مانشافت همیشه آلمان است؛ 
از نظم آهنین، هوش  ترکیبی 
تاکتیکی و عطشی سیری ناپذیر برای 
فتح قله ها. آنها با پیراهن سفید و 
خاطرات درخشان 4ستاره روی سینه 
می آیند تا غرور خدشه دار شده را 
احیا کنند. آلمان به زمین می آید تا 
بار دیگر ثابت کند پادشاهان فوتبال 
هرگز برای همیشه سقوط نمی کنند. یخ

تار
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‌

مظهر »گارا )Garra(«یا همان غیرت 
خالص لاتین. لاسلسته با کشوری 
کوچک اما اراده ای به وسعت یک قاره 
می جنگد. پیراهن های آسمانی آنها 
نماد جنگندگی، تعصب و نبردهای 
گادیاتوری تا آخرین نفس است. 
اروگوئه هرگز تسلیم نمی شود؛ آنها 
آمده اند تا بار دیگر روح تسخیرناپذیر 

خود را به رخ جهانیان بکشند.
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دوره�حضور�������������������������6+1
بازی�����������������������������������20
4��������������������������������������� برد
مساوی�����������������������������������4
باخت����������������������������������12
17��������������������������������� گل�زده
گل�خورده������������������������������37
-�������������������������������� قهرمانی

استرالیا

دوره�حضور:������������������������4+1
13���������������������������������� بازی:
5�������������������������������������� برد:
2���������������������������������� مساوی:
6����������������������������������� باخت:
14�������������������������������� گل�زده:
گل�خورده:�����������������������������14
-������������������������������� قهرمانی:

اکوادور

دوره�حضور�����������������������11+1
بازی�����������������������������������55
30������������������������������������� برد
مساوی���������������������������������14
باخت����������������������������������11
96��������������������������������� گل�زده
گل�خورده������������������������������52
-�������������������������������� قهرمانی

هلند 
دوره�حضور�����������������������20+1
بازی���������������������������������112
68������������������������������������� برد
مساوی���������������������������������21
باخت����������������������������������23
232������������������������������� گل�زده
گل�خورده����������������������������130
4�������������������������������� قهرمانی
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مفهوم
خطوطی که از پایه به صورت 

مارپیچی سرچشمه می گیرد 
نمادی برای تلاش کردن و 

به دست آوردن جام است 
که تبدیل به 2 ورزشکار در 

لحظه هیجان انگیز پیروزی 
می شود.

جام‌های‌قهرمانی‌جهان‌زیر‌ذره‌بین؛‌جام‌هایی‌كه‌تمامی‌نگاه‌ها‌را‌به‌خود‌جلب‌می‌كنند

كارلوس آلبرتوی 
ــی آخرین  ــ ــلـ ــ ــرزیـ ــ بـ
ــیستی بود  ــال ــب فوت
ــه جام تاریخی  ــ  کـ
را  ریمه«  »ژول 
ــمس کرد؛ جامی  ل
که به پاس سومین 
قهرمانی، برای 
همیشه به برزیلی ها 
البته  و  گرفت  تعلق 
ــه سرقت  ــ بعدها ب
رفت. 4سال بعد، 
ــر،  ــائ ــکن ب فرانس ب
جامی را بالای سر برد 
که حدود 2سانتی متر 
بلندتر و تقریبا 2برابر 
سنگین تر شده بود. 
 جامی که ظاهرش را
ــا همین امروز ــ   تـ
  نیز حفظ کرده است؛

 مجسمه ای از غرور 
و پیروزی. نمادی که 
بزرگ ترین  از  خیلی 
ــست های  ــی ــال ــب ــوت ف
تاریخ، هرگز آن را در 

دست نگرفته اند.

متر
تی‌
سان
‌3
6.8

‌15سانتی‌متر

۷5٪‌طلای‌‌۱۸عیار

مالاکیت
پایه شامل دو حلقه 

مالاکیت است، 
سنگی نیمه قیمتی 
با رنگ سبز به قطر 

۱۳ سانتی متر

‌4/92۷کیلوگرم
 طلای خالص  در طرح 

 مورد استفاده
 قرار گرفته است

رشد‌200برابری
هزینه جام در زمان 

گاتزانیگا، حدود ۵۰٬۰۰۰ دلار 
بوده است. ارزش امروزی 
جام بیش از ۱۰میلیون دلار 

آمریکاست.

تور‌جهانی
 در یکی از تورهای جهانی که در

 2۱ سپتامبر 2۰۰۹ از مقر فیفا در زوریخ آغازشد، 
این جام به ۸4 کشور سفر کرد و در مجموع 
۱۳۸٬۹۰2 کیلومتر در راه بود که با این زمان می توان ۳ بار 

دور زمین چرخید.

‌‌12دوره
 از سال ۱۹74 تا 2۰۱۸ 
نام جایزه تیم قهرمان 
جام جهانی شد.

‌‌‌3قهرمانی
آلمان در سال2۰۱4 اولین 
 کشوری شد که با

۳ قهرمانی جام جدید را 
به خانه برد.

‌‌جام‌در‌خانه
تیمی که ۳بار جام را برنده 
شود اصل جام را به خانه 
می برد، در غیر این صورت 
یک کپی از اصل جام به آنها 
اهدا می شود. 

نام‌جام‌:‌جام‌جهانی

طرح اولیه با طراحی 
مداد توسط طراح  

شروع  شد.

جام متعلق به فیفا 
است، بنابراین به 
 برنده یک کپی از 

اصل اهدا می شود.

قالبی گچی  برای 
ریختن  موم در آن 
ساخته  می شود.

موم داغ در قالب گچ 
ریخته می شود تا جام  

شکل بگیرد.

طلای مایع روی قالب مومی 
که داخل یک ظرف فلزی 

است ریخته می شود.

سیلویو گاتزانیگا 
طراح جام جدید

وزن‌کل‌جام
‌6.1۷5
کیلوگرم

مجسمه‌پیروزیمجسمه‌پیروزی

‌‌برندگان‌جام
 فرانتس بکن باوئر���� )آلمان غربی ۱۹74(

  دانیل پاسارلا �������������� )آرژانتین ۱۹7۸(
�����������������������  )ایتالیا ۱۹۸2(  دینو زوف

 دیه گو مارادونا ���������������� )آرژانتین ۱۹۸6(
  لوتار ماتئوس ������������� )آلمان غربی ۱۹۹۰(

  کارلوس دونگا �������������������� )برزیل ۱۹۹4(
  دیدیه دشان ��������������������� )فرانسه ۱۹۹۸(

  کافو ����������������������������������� )برزیل 2۰۰2(
  فابیو کاناوارو������������������������  )ایتالیا 2۰۰6(

  ایکر کاسیاس�������������������  )اسپانیا 2۰۱۰(
  فیلیپ لام ���������������������� )آلمان 2۰۱4(

 هوگو لوریس���������������  )فرانسه 2۰۱۸(
لیونل مسی ��������������� )آرژانتین 2۰22(

world Cup

عراق

اردن

عراق

اردن

آفریقای جنوبی

کره جنوبی
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دوره حضور��������������������� 18+ 1
88 ���������������������������������� بازی
47������������������������������������� برد
مساوی�������������������������������� 17
24���������������������������������� باخت
152 ������������������������������ گل‌زده
گل‌خورده��������������������������� 101
3 ������������������������������� قهرمانی

آرژانتین 

دوره حضور���������������������������� -
- ������������������������������������ بازی
- �������������������������������������  برد
مساوی���������������������������������� -
- ����������������������������������  باخت
- ���������������������������������� گل‌زده
گل‌خورده������������������������������� -
- ������������������������������� قهرمانی

ازبکستان

دوره حضور���������������������������� -
- ������������������������������������ بازی
- �������������������������������������  برد
مساوی���������������������������������� -
- ����������������������������������  باخت
- ���������������������������������� گل‌زده
گل‌خورده������������������������������� -
- ������������������������������� قهرمانی

اردن 

دوره حضور����������������������� 7+ 1
29 ���������������������������������� بازی
12 ������������������������������������ برد
مساوی���������������������������������� 4
13���������������������������������� باخت
43 �������������������������������� گل‌زده
گل‌خورده����������������������������� 47
- ������������������������������� قهرمانی

اتریش 

دوره حضور������������������������4+ 1
13 ���������������������������������� بازی
3��������������������������������������� برد
مساوی���������������������������������� 3
7������������������������������������ باخت
13��������������������������������� گل‌زده
گل‌خورده����������������������������� 19
- ������������������������������� قهرمانی

الجزایر 

دوره حضور����������������������� 8+ 1
35 ���������������������������������� بازی
17������������������������������������� برد
مساوی���������������������������������� 6
12���������������������������������� باخت
61 �������������������������������� گل‌زده
گل‌خورده����������������������������� 41
- ������������������������������� قهرمانی

پرتغال 

 J
or

da
n

 U
zb

ek
is

ta
n

 A
us

tri
a

 A
lg

er
ia

 A
rg

en
tin

a

عنوان  مدافع  لبی‌سلسته؛  آ
قهرمانی و مظهر جنون و عشق 
ناب به فوتبال. آنها با پیراهن‌های 
راه‌راه آبی و سفید می‌آیند تا نشان 
دهند جادوی بوئنس‌آیرس هرگز 
پایان نمی‌یابد. آرژانتین در هر 
مسابقه قلب میلیون‌ها هوادار 
عاشق را به تپش درمی‌آورد؛ 
تیمی که برای شکوه، تعصب و 

جاودانگی در تاریخ می‌جنگد.

گی
دان

جاو
اد 

تد
 ام

در

شگفتی‌ساز خاورمیانه که برای 
اولین‌بار طعم شیرین حضور در 
جام‌جهانی را می‌چشد. دلاوران 
از جسارت و  با قلبی مالامال 
امید، تاریخ‌سازی کرده‌اند و حالا 
جهان  استیج  بزرگ‌ترین  روی 
نفس می‌کشند. آنها چیزی برای 
از‌دست‌دادن ندارند و می‌خواهند با 
تعصب خالص خود، به دنیا نشان دهند 

که هیچ رؤیایی دست‌نیافتنی نیست. خی
اری

ی ت
ؤیا

ک ر
ق ی

حق
 ت

گرگ‌های سفید آسیا که سرانجام 
دیوار طلسم‌ها را فرو ریختند و 
به بزرگ‌ترین رؤیای تاریخشان 
رسیدند. این نخستین حضور آنها 
در آوردگاه جهانی است و با تمام 
وجود برای دفاع از پرچمشان 
می‌جنگند. ازبکستان می‌آید تا 
با انضباط، قدرت بدنی و تعصب 
شرقی، نام خود را در قلب تاریخ 

جاودانه کند.
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اتریش؛ تیمی که مثل یک قطعه 
موسیقی کلاسیک، دقیق، منظم 
و چشم‌نواز بازی می‌کند. آنها 
با تکیه بر تاکتیک‌های مدرن 
و انسجام تیمی بی‌نظیرشان، 
بی‌سروصدا اما قدرتمند پیش 
می‌روند. اتریش پا به این آوردگاه 
گذاشته تا با عبور از سایه‌ها، نام 
خود را به‌عنوان یک قدرت واقعی 

در اروپا و جهان تثبیت کند.
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نماد غرور، تعصب و تکنیک ناب 
شمال آفریقا. روباه‌های صحرا با 
قلبی پرحرارت و انگیزه‌ای بی‌نظیر 
برای اثبات شایستگی‌هایشان 
به میدان می‌آیند. وقتی آنها در 
زمین می‌دوند، تمام الجزایر با 
یک ضربان می‌تپد؛ تیمی که هرگز 
تسلیم نمی‌شود و آماده است تا 
دراماتیک‌ترین لحظات را برای 

هوادارانش خلق کند.
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برزیل اروپا؛ تیمی از غربی‌ترین نقطه 
اروپا که همیشه در جست‌وجوی فتح 
افق‌های جدید است. آنها با تلفیقی از 
ستارگان جوان جاه‌طلب و باتجربه، 
پیراهن سرخ و سبز خود را به تن 
می‌کنند تا فراتر از گذشته‌ها پرواز 
کنند. پرتغال مظهر هنر، جسارت 
و تکنیک ناب است؛ تیمی که برای 

لمس جام از جان مایه می‌گذارد. ان
ورد

یان
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هیچ تیمی در جام جهانی با مربی خارجی قهرمان نشده است. آیا این رویه در این جام 
تکرار می‌شود؟ آیا این طلسم، مانع قهرمانی کریستیانو رونالدو و پرتغال خواهد شد؟

فقطفقط
هیچ تیمی تاکنون با سرمربی خارجی قهرمان جام جهانی نشده 

مربیان تیم‌های قهرمانان همه ادوار جام‌جهانی

فهرست همه مربیان

کشورها با بیشترین مربی در جام 2026

مربی داخلی!مربی داخلی!

2022
 اسکالونی آرژانتین

1970
 ماریو زاگالو برزیل

2002
اسکولاری برزیل

2018
دیدیه دشان فرانسه

1966
 الف رمزی انگلیس

1998
امه ژاکه فرانسه

2014
یواخیم لو آلمان

1962
موریرا برزیل

1950
لوپس اروگوئه

1982
بیرتزوت ایتالیا

1994
پریرا برزیل

2010
دل‌بوسکه اسپانیا

1958
فئولا برزیل

1938و 1934
پوتزو ایتالیا

1978
منوتی آرژانتین

1990
بکن باوئر آلمان

2006
لیپی ایتالیا

1954
هربرگر آلمان

1930
سوپیچی اوروگوئه

1974
هلموت شون آلمان

1986
 بیلاردو آرژانتین

)UEFA( اروپا
 اتریش: رالف رانگنیک )آلمانی(

 بلژیک: رودی گارسیا )فرانسوی(
 بوسنی و هرزگوین: سرگئی باربارز )بوسنیایی(

 کرواسی: زلاتکو دالیچ )کروات(
 جمهوری چک: میروسلاو کوبک )چک(

 انگلیس: توماس توخل )آلمانی(
 فرانسه: دیدیه دشان )فرانسوی(
 آلمان: یولیان ناگلزمان )آلمانی(

 هلند: رونالد کومان )هلندی(
 نروژ: استاله سولباککن )نروژی(

 پرتغال: روبرتو مارتینس )اسپانیایی(
 اسکاتلند: استیو کلارک )اسکاتلندی(
 اسپانیا: لوئیس د لا فوئنته )اسپانیایی(

 سوئد: گراهام پاتر )انگلیسی(
 سوئیس: مورات یاکین )سوئیسی(

 ترکیه: وینچنتزو مونتلا )ایتالیایی(

)FACACNOC( آمریکای شمالی و مرکزی 
 کانادا: جسی مارش )آمریکایی(

 کوراسائو: دیک ادووکات )هلندی(
 هائیتی: سباستین مینه )فرانسوی(

 مکزیک: خاویر آگیره )مکزیکی(
 پاناما: توماس کریستینسن )اسپانیایی/دانمارکی(

 آمریکا: مائوریسیو پوچتینو )آرژانتینی(
)LOBEMNOC( آمریکای جنوبی 
 آرژانتین: لیونل اسکالونی )آرژانتینی(

 برزیل: کارلو آنچلوتی )ایتالیایی(
 کلمبیا: نستور لورنزو )آرژانتینی(

 اکوادور: سباستین بکاکس )آرژانتینی(
 پاراگوئه: گوستاوو آلفارو )آرژانتینی(

 اروگوئه: مارچلو بیلسا )آرژانتینی(

)AFC( آسیا
 استرالیا: تونی پوپوویچ )استرالیایی(

 عراق: گرهام آرنولد )استرالیایی(
 ایران: امیر قلعه‌نویی )ایرانی(

 ژاپن: هاجیمه موریاسو )ژاپنی(
 اردن: جمال سلامی )مراکشی(
 قطر: خولن لوپتگی )اسپانیایی(

 عربستان سعودی: ژرژوس دونیس )یونانی(
 کره‌جنوبی: هونگ میونگ-بو )کره‌جنوبی(

 ازبکستان: فابیو کاناوارو )ایتالیایی(

)CAF( آفریقا
  الجزایر: ولادیمیر پتکوویچ )بوسنیایی(

  دماغه سبز: بوبیستا )دماغه سبزی(
  ساحل عاج: امرس فائه )فرانسوی(
  کنگو: سباستین دسابر )فرانسوی(

  مصر: حسام حسن )مصری(
  غنا: کارلوس کی‌روش )پرتغالی(

  مراکش: ولید الرکراکی )مراکشی(
  سنگال: پاپ تیا )سنگالی(

  آفریقای جنوبی: هوگو بروس )بلژیکی(
  تونس: سامی طرابلسی )تونسی(

)OFC( اقیانوسیه
  نیوزیلند: دارن بیزلی )انگلیسی(

آرژانتین )۶ مربی(
  لیونل اسکالونی )آرژانتین(

  مائوریسیو پوچتینو )آمریکا(
  گوستاوو آلفارو )پاراگوئه(

  سباستین بکاکس )اکوادور(
  مارچلو بیلسا )اروگوئه(
  نستور لورنزو )کلمبیا(

فرانسه )۵ سرمربی(
  دیدیه دشان )فرانسه(

  سباستین دزابر )جمهوری دمکراتیک 
کنگو(

  سباستین مینی )هائیتی(
  رودی گارسیا )بلژیک(

  صبری لاموشی )تونس(

ایتالیا )۳ مربی( 
  کارلو آنچلوتی )برزیل(

  فابیو کاناوارو )ازبکستان(
  وینچنتزو مونتلا )ترکیه(

نکته: خود ایتالیا
 در این جام جهانی حضور ندارد.

آلمان )۳ مربی( 
  رالف رانگنیک )اتریش(

  یولیان ناگلزمان )آلمان(
  توماس توخل )انگلیس(

اسپانیا )۳ مربی(
  لوییس دلافوئنته )اسپانیا(
  روبرتو مارتینس )پرتغال(

  یولن لوپتگی )قطر(

پردرآمدترین مربیان
 کارلو آنچلوتی، سرمربی برزیل با حقوق سالانه

 ۳.۱۱میلیون دلار
 یولیان ناگلزمان، سرمربی آلمان با حدود 

۹.۷میلیون دلار
 مائوریسیو پوچتینو، سرمربی آمریکا با حدود

 ۸.۶میلیون دلار
 توماس توخل، سرمربی انگلیس با حدود

 ۵.۶میلیون دلار
 روبرتو مارتینس، سرمربی پرتغال 

و فابیو کاناوارو، سرمربی ازبکستان
۵.۴میلیون دلار

با هم‌قد خودت بازی کن
کوتاه‌ترین و بلندترین تیم‌های جام جهانی
ایران با میانگین قد ۱۸۳.۷سانتی‌متر در میان ۴۸تیم حاضر در جام جهانی، در رتبه ۳۲ قرار 
گرفته است. در انتهای جدول، عربستان سعودی با میانگین ۱۷۸.۴سانتی‌متر کوتاه‌ترین تیم 
مسابقات است و بالاتر از آن آفریقای جنوبی )۱۷۸.۸ سانتی‌متر( و قطر )۱۷۹.۴ سانتی‌متر( 
قرار دارند. بوسنی و هرزگوین و نروژ با میانگین قد ۱۸۷.۲سانتی‌متر بلندقدترین تیم‌های 

جام‌جهانی محسوب می‌شوند و سوئد با ۱۸۶.۲سانتی‌متر در رده بعدی قرار دارد.

فلوریان ویگله، دروازه‌بان اتریش، با ۲۰۵سانتی‌متر، 

بلندقدترین بازیکن جام است. دن برن از انگلیس، آلوارو 

مونترو از کلمبیا و تیبو کورتوا از بلژیک نیز در میان 

بلندقدترین بازیکنان قرار دارند. هری سوتار، مدافع 

استرالیا، با وجود قامت ۱۹۸سانتی‌متری در 

صدر این فهرست دیده نمی‌شود.
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سزار یانیس از پاناما با ۱۶۰سانتی‌متر، کوتاه‌قدترین 

بازیکن جام است. اختلاف قد میان او و ویگله به 

۴۵سانتی‌متر می‌رسد؛ آماری که در کنار فاصله بیش 

از ۲۵سال میان جوان‌ترین و مسن‌ترین بازیکن، 

تنوع جالب نسل‌ها و ویژگی‌های فیزیکی 

حاضر در جام جهانی را به نمایش 

می‌گذارد.
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1.بوسنی و هرزگوین 

۱۸۷.۲
2.نروژ

۱۸۷.۲ 
3.سوئد

۱۸۶.۲
4.بلژیک

۱۸۵.۸ 
5.جمهوری چک

۱۸۵.۷ 

1.عربستان سعودی 

۱۷۸.۴
2.آفریقای جنوبی

۱۷۸.۸
3.قطر

۱۷۹.۴
4.مکزیک

۱۷۹.۶ 
5.آرژانتین

۱۷۹.۷ 

تیم‌های بلندقد تیم‌های کوتاه‌قد 


	05(03-21)
	06(03-21)
	07(03-21)
	8-9
	11(03-21)

